

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY 权威主流亲民服务

2024年3月  
甲辰年正月廿八 星期五

8

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007  
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



总第14231期  
今日8版

## “风物长宜放眼量” ——习近平总书记看望参加政协会议的民革科技界 环境资源界委员并参加联组会侧记

新华社记者 张晓松 林晖

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。

热烈的掌声中，习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协增设的新界别，体现了党和国家对

生态环保工作的高度重视，也有利于凝聚更多专业人才助力生态文明建设。

来自这个界别的黄锦松委员，向总书记汇报了多年来从事生态环境治理的成效和体会。

习近平总书记不时点头肯定：“环保党中央一直很重视，特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”

总书记回忆起小时候的北京城：“经常刮沙尘暴。春天戴口

罩，摘下来一层灰。出门一天，家里地上一层土。那会儿不是PM2.5，是PM250！”

现场传出一片会心的笑声。“我记得北京开APEC会，那几天天气很好，当时有人问，这是‘APEC蓝’，能持久吗？我回答他们，这并不是短暂的蓝天，几年后它将是永久的蓝。”

从历史谈到现实，从大气污染防治成效谈到环境治理的方法论，(下转A02版)

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电（记者张汨汨、梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党鼐代表、来自陆军的郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准规范通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展，取得一系列重大成



3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。 新华社记者 李刚 摄（新华社发）

果。党的二十大后，党中央从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，

推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护

和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络安全防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大先进成果应

用力度。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，加强集成创新和综合应用，推动形成多点突破、群体进发的生动局面。

习近平强调，要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制，走好标准通用化路子，提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引，深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，健全先进技术敏捷响应、快速转化机制，构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）3月7日上午，市委副书记、市长刘冰主持召开专题会议，听取市第十一中学迁建项目初步设计方案编制情况汇报，研究讨论学校总体布局、建筑规模、功能结构、应急安全等规划设计，强调要坚持统一设计、分期实施，充分考虑实用性、安全性和经济性，优化设计方案、拓展成果深度，推动项目快建设早投用，真正办好人民满意的教育，推动我市教育高质量发展。

会上，同济大学建筑设计研究院汇报了项目初步设计文本编制情况，市自然资源和规划局、发改委、教育局，市第一中学、第十一中学、外国语中学和孟州市第一中学，以及市城发集团、河南中纬测绘有限公司的负责同志，分别就学校功能布局、建筑风格、色调搭配等提出了意见和建议。

在听取大家发言后，刘冰指出，市十一中迁建项目是“三十工程”十大民生项目之一，对于破解中心城区普通高中发展瓶颈、优化全市教育资源布局具有重要意义。各责任部门要本着对全市人民负责的态度，统筹当前和长远、综合考虑多方因素，充分研究论证设计方案，对学校功能结构、建设内容、施工时序等进行再优化、再完善、再提升，为项目建设打下坚实基础。设计单位要逐项认真梳理、充分吸收采纳会上提出的意见建议，进一步优化设计方案，拓展设计成果深度，确保方案更加科学合理。一要突出实用性。要立足项目用地条件、建设规模、师生人数等客观实际，以满足功能需求为导向，科学布局、合理配置教学楼、办公楼、餐厅、宿舍等建筑物，既最大程度发挥功能作用，又避免过度设计、工程建设浪费，努力为师生提供舒适的教学环境。二要突出安全性。要从规划设计源头着手，保证建筑设计符合学校建设各项安全标准，合理设置消防、防汛、抗震等防灾减灾设施和应急避难场所，为校园安全提供有力保障。三要突出经济性。要秉持公办学校公益属性，明确功能定位，把握办学特色，充分考虑建设和运维成本，不搞脱离实际片面求大求全，将建设资金向教学设备配置、素质提升倾斜，真正办好人民满意的教育。四要加快推进度。要按照统一规划设计、分步有序实施的原则，严格对照节点抓施工进度，多渠道筹措建设资金，推动项目快建设早投用，让群众早日享受更多优质教育资源。

韩国庆、吴军、李瑞霞参加会议。①⑤

## 刘冰主持召开专题会议研究市十一中迁建项目初步设计方案

### 市政协机关开展纪念“三八”妇女节志愿服务活动

本报讯（记者徐金华）在“三八”国际妇女节即将到来之际，3月7日下午，市政协机关开展了以“巾帼筑梦 不负韶华”为主题的纪念“三八”妇女节志愿服务活动，弘扬社会新风尚，传递社会正能量，展现巾帼风采。市政协主席宫松奇向机关女同志送上鲜花，向她们致以节日问候和敬意。市政协秘书长黄晓平主持活动。

宫松奇充分肯定了女同志的工作，并对女同志提出殷切的希望。他说，过去一年，机关女同志巾帼不让须眉，工作家庭两不误，既兼顾家庭重

## 致全市妇女同胞的慰问信

全市广大妇女同胞们：

值此第114个“三八”国际妇女节来临之际，中共焦作市委、焦作市人民政府谨向全市广大妇女同胞致以节日的问候和美好的祝福！向全市各级妇联组织和广大妇女工作者，表示亲切的慰问！向关心和支持我市妇女儿童事业发展的社会各界人士，表示衷心的感谢！

2023年，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，是省委、省政府正确领导的结果，是全市

察河南重要讲话重要指示，以开展主题教育为强大动力，锚定“两个确保”，实施“十大战略”，坚定“两个维护”，全力以赴拼经济、纲举目张抓工作、铆足干劲促发展，全市经济发展稳中向好、稳中提质、稳中蓄势，经济综合竞争力排名全省第五，综合科技创新水平位居全省第四，在全国资源枯竭城市转型绩效考核评价中再获优秀，中国式现代化建设焦作实践迈出坚实步伐。这些成绩的取得，是省委、省政府正确领导的结果，是全市

上下共同奋斗、持续努力的结果，也凝聚了广大妇女的智慧、心血和汗水。

过去的一年，全市广大妇女同胞在各级妇联组织的带领下，紧紧围绕市委、市政府工作部署，在经济发展主战场、科技创新最前沿、参政议政大舞台、乡村振兴第一线、社会治理各领域奋勇拼搏、担当作为，涌现出一大批自强自立、建功立业的优秀代表，书写了锐意进取、开拓创新的精彩篇章，（下转A02版②）

## 为项目建设铺就“高速路” ——访中站区委副书记、政法委书记李博

本报记者 杨丽娜

项目能评、安评、环评正在积极推进中。

李博表示，将围绕项目“全生命周期”，强化顶层设计谋划，定期组织相关职能部门开展企业用工、用钱、用能等对接，宣传惠企政策，促进项目早建设、早投产、早见效，用全心服务推动项目建设再提速，为项目建设铺就“高速路”。

做好要素保障，护航项目建设。以实为基，以干为先，做好企业要素保障工作，全力破解项目的土地、资金、水电气暖等要素的瓶颈，确保项目建设“周周有新进展、月月有新变化”。

创新服务模式，助力企业发展。

鼓足干劲力争上游，将锂电材料制备项目作为高质量发展项目重点扶持，建立审批服务绿色通道，创新实行“容缺办+帮代办+并联办”服务模式，推动手续办理减时增效。建立“1+4”（即政法委书记和法、检、公、司“四长”）政法护航直通车服务机制，定期到企业召开座谈会，为企业提供更加精准便捷的政法服务，保护好企业的合法权益，严厉打击惩治阻工闹事、聚众滋事等行为，不断优化营商环境，（下转A02版⑤）

三十工程系列访谈

十大工业项目④

## 河南佰利新能源材料有限公司锂电材料项目

河南佰利新能源材料有限公司作为龙佰集团的全资子公司，是一家专注于锂电池材料研发、生产、销售为一体的大型新能源材料制造企业，拥有磷酸铁、磷酸铁锂、人造石墨负极等多种类型产品，在焦作市建设中部新能源材料城、中站区打造以氟锂材料为核心的新能源研发制造基地中发挥了重要支撑作用。

该公司建设的锂电材料项目总投资19.5亿元，占地面积约240亩，建筑面积约20万平方米，（下转A02版④）

三十工程系列解读



3月6日，在河南省焦作市温县一中，女教师在参加同心击鼓传花比赛。

“三八”国际妇女节将至，各地组织丰富多彩的活动，喜迎节日。

徐宏星 摄（新华社发）